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ATA DA SEPTINGENTÉSIMA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARICANDUVA. 

Realizou-se no dia nove de agosto do ano de 2023, às dezessete horas e trinta minutos, na 

sede da Câmara Municipal de Aricanduva, estado de Minas Gerais, situada na Rua 

Tiradentes, número 234, centro, a Septingentésima Décima Primeira Reunião Ordinária da 

Câmara Municipal, sob a presidência do digníssimo vereador, o senhor Ricardo Lafaiete 

Santos Ferreira. O senhor presidente Ricardo Lafaiete cumprimentou a todos, convidou a 

todos para juntos fazerem as orações habituais e logo após declarou aberta a sessão em 

nome de Deus e do povo aricanduvano, após a conferência do livro de assinaturas, 

constando quórum legal com o registro de assinaturas dos seguintes vereadores: Ricardo 

Lafaiete Santos Ferreira, Raimundo Costa Silva, Geraldo Donizete Santos, Cláudio Lafaete 

Chaves Oliveira, Altamiro Rodrigues  da Silva, Osnar de Cristo Gomes de Melo, Nivaldo 

Aparecido Santos, Fernando Monteiro Santos, Cláudio Monteiro Santos. Dando início ao 

expediente do dia o senhor presidente solicitou da secretária que fizesse leitura do resumo 

da ata da sessão anterior que depois de discutida foi aprovada e em seguida assinada pelos 

senhores vereadores. Abrindo a segunda parte-ordem do dia o senhor presidente solicitou 

leitura de ofícios recebidos na casa. Oficio 101/2023 da Secretaria Municipal de Cultura, 

Esporte, Lazer e Turismo, que convida os senhores vereadores para a festa de Nossa 

Senhora do Livramento dia 12 de agosto, que acontecerá na Praça da Matriz, a partir das 

19:00 horas com show musical.  Dando seguimento com a sessão o senhor presidente 

solicitou leitura de indicações constantes em pauta. Indicação 001/2023 de autoria do 

vereador Cláudio Monteiro Santos que indica ao executivo municipal a colocação 

/instalação de energia elétrica para os moradores da Comunidade Rural da Vila Brejão. 

Indicação 002/2023 de autoria do vereador Cláudio Monteiro Santos que indica ao 

executivo municipal a instalação de câmeras de segurança nas entradas e saídas da cidade 

de Aricanduva, como também nos departamentos e setores públicos do Município, como 

por exemplo em unidades de saúde, dentre outros. Indicação 004/2023 de autoria do 

vereador Geraldo Donizete Santos que indica ao executivo municipal a instalação de 

rastreadores nos veículos pertencentes a frota municipal.  Dando seguimento com a sessão 

o senhor presidente solicitou leitura para entrada em tramitação do Projeto de Emenda à 
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Lei Orgânica 001/2023 “Altera o artigo n°.116 da Lei Orgânica de Aricanduva/MG.” Autoria 

Poder Executivo Municipal. O projeto de Emenda à Lei Orgânica 001/2023 deu entrada em 

plenário acompanhado de um pedido de tramitação em regime de urgência, que quando 

colocado pelo senhor presidente em votação do plenário pelo sistema aberto de votos foi 

rejeitado por seis votos contra e três a favor. Votaram contra o pedido de tramitação em 

regime de urgência os vereadores; Raimundo Costa, Cláudio Lafaete, Altamiro Rodrigues, 

Osnar de Cristo e Cláudio Monteiro. Votaram a favor do pedido de urgência os vereadores; 

Geraldo Donizete, Nivaldo Aparecido e Fernando Monteiro.  Dando seguimento com a 

ordem do dia o presidente comunicou que, não sendo aprovado o pedido de urgência o 

projeto segue tramitando normalmente e aguardando parecer das comissões competentes. 

Ato continuo o senhor presidente solicitou leitura para entrada em tramitação do Projeto de 

Lei 006/2023 “Institui o Programa Municipal “Nada resiste ao trabalho – Programa de 

doação continua de mudas – PDCM, e da outras providências”. Autoria Poder Executivo.  

O projeto de Lei 006/2023 deu entrada em plenário acompanhado de um pedido de 

tramitação em regime de urgência simples, que quando colocado pelo senhor presidente 

em votação do plenário pelo sistema aberto de votos foi rejeitado por 5 votos contra e 4 a 

favor. Votaram a favor da urgência simples os vereadores: Geraldo Donizete, Altamiro 

Rodrigues, Nivaldo Aparecido, Fernando Monteiro Santos. Votaram contra a urgência 

especial os vereadores: Raimundo Costa, Cláudio Lafaete, Osnar de Cristo, Cláudio 

Monteiro Santos e Ricardo Lafaiete, que votou neste caso em conformidade com o artigo 

33 Inciso II do Regimento interno da casa. No uso da palavra o vereador Raimundo Costa 

Silva justificou seu voto não esclarecendo que o projeto é irregular e se votar a favor o 

prefeito irá ficar sem lei para trabalha. Poderia dar um tempo e quem sabe retirá-lo de pauta 

depois enviarem outro, ou poderiam fazer uma emenda e mandar para a casa. Por isso seu 

voto não na urgência.  No uso da palavra o vereador Cláudio Lafaete justificou seu voto não 

esclarecendo que só teve conhecimento do projeto na data de hoje e concorda em estar 

marcando reunião com as comissões para discutir melhor para depois o mesmo ser votado. 

No uso da palavra o vereador Osnar De Cristo Gomes de Melo justificou seu voto não 

esclarecendo que não tinha conhecimento do projeto e na realidade ficou até com vergonha 

quando viu o nome do projeto, porque o nome do projeto é o slogan da campanha do 
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prefeito. Projeto totalmente equivocado, errado e é uma vergonha o advogado da prefeitura 

ter enviado um projeto desse aqui para a casa. Em sua opinião chega a ser falta de respeito 

com os vereadores. Isso não é um projeto do município e sim um projeto do prefeito.  Disse 

que os vereadores estão bem assessorados, a câmara tem um advogado preparado e sabe 

o que tem que ser feito para o povo do município. Até acredita que o advogado e procurador 

da prefeitura não tenha conhecimento desse projeto, do nome que está no projeto. O projeto 

é muito bom, mas o nome dele é política pura. Acha que pelo bem do município, pelo bem 

do prefeito, deveriam retirá-lo de pauta e mudar o nome dele, por isso seu voto não na 

urgência. No uso da palavra o vereador Fernando Monteiro disse ser favorável ao pedido 

de urgência do projeto porque irão ter oito dias para estar analisando a urgência simples e 

ele será votado na próxima sessão ordinária que tiver. Então terá tempo de o projeto estar 

indo para as comissões, estar sendo analisado melhor, mas de cara vê que o projeto traz 

muitos benefícios aos munícipes, principalmente município pequeno como Aricanduva. 

Toda ajuda que a administração, que o município puder dar, principalmente para as 

Associações que precisam de um fortalecimento, precisa de um olhar diferente do setor 

público, ver que quanto mais rápido puder aprovar esses projetos e já estar beneficiando 

os munícipes e já estamos em agosto, logo estará chegando o tempo das águas, então 

quanto mais um projeto desse ser aprovado e já ter todo um preparo para implementação 

desse projeto é melhor para os munícipes.  Na administração pública sempre existe algo 

burocrático que leva um tempo, então por isso ver a necessidade de ser aprovado o quanto 

antes e reafirma a importância desse projeto, que é muito grande para o fortalecimento do 

pequeno produtor, vendo que serão disponibilizadas várias mudas de eucalipto, de frutas, 

café. Então é uma parceria entre o executivo e a população.  No uso da palavra o vereador 

Cláudio Monteiro justificou seu voto não. Disse que seu voto é não no pedido de urgência 

não significa que seja contra o projeto. Acha que o projeto é muito bom para o município, 

mas tem que ser analisado pelas coisas ditas nele, porque o slogan da campanha do 

prefeito está no projeto. Acha que não poderiam ter esse slogan da campanha no projeto. 

Não é contra o projeto, está votando contra o pedido de urgência. Irá analisar o projeto e 

talvez apresentando emenda para retirar o slogan e aí sim seria favorável ao mesmo. Acha 

muito bom está acolhendo as famílias, as associações, os produtores com essas mudas. O 



  
 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARICANDUVA 

ESTADO DE MINAS GERAIS 

CNPJ: 07.332.390/0001-46 

 

projeto é muito bem pensado, precisa ser analisando com carinho. Com a palavra o nobre 

presidente justificou seu voto não no pedido de urgência. Disse que de cara ver algumas 

irregularidades no projeto e por isso precisa ser melhor estudado para que não traga 

transtorno para a administração e para não precisar de estar aprovando e depois está 

voltando projeto para essa casa. Acha que precisa de um tempo maior para análise do 

mesmo. Isso não fará com que o executivo esteja perdendo nenhum recurso, os vereadores 

terão um tempo a mais para analisar o projeto e votar para estar encaminhando para o 

prefeito sancionar a lei.  Ato continuo o senhor presidente comunicou que, não sendo 

aprovado o pedido de urgência o projeto segue tramitando normalmente e aguardando 

parecer das comissões competentes. Dando seguimento com a sessão o senhor presidente 

solicitou leitura para entrada em tramitação do Projeto de Lei 007/2023 “Dispõe sobre o 

estágio de estudantes no âmbito do Poder Executivo no Município de Aricanduva – MG, e 

da outras providências”. Autoria Poder Executivo. O presidente comunicou que o projeto 

segue tramitando normalmente e aguardando parecer das comissões competentes. Dando 

seguimento com a sessão o senhor presidente solicitou leitura para entrada em tramitação 

do Veto Parcial 001/2023 ao Projeto de Lei 004/2023 – LDO – Lei de Diretrizes 

Orçamentaria. Autoria Poder Executivo Municipal.  O presidente comunicou que o veto 

segue tramitando e aguardando parecer das comissões competentes. Dando seguimento 

com a sessão o senhor presidente colocou em segunda discursão do plenário o Projeto de 

Resolução 001/2023 “Dispõe sobre: Aprovação das Contas do Município de Aricanduva – 

Estado de Minas Gerais, relativas ao Exercício Financeiro de 2021”. Em seguida o senhor 

presidente colocou em primeira votação do plenário pelo sistema aberto de votos o Projeto 

de Resolução 001/2023 “Dispõe sobre: Aprovação das Contas do Município de Aricanduva 

– Estado de Minas Gerais, relativas ao Exercício Financeiro de 2021” e ao final da votação 

o mesmo foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores presentes na sessão.  

Nada mais na segunda- parte, ordem do dia, o senhor presidente passou para a terceira 

parte, o grande expediente e declarou a palavra franca aos senhores vereadores. Com a 

palavra franca o vereador Raimundo Costa Silva agradeceu a Deus por mais uma 

oportunidade, cumprimentou a todos os colegas vereadores, funcionários da casa, 

assessor jurídico Dr. Arley, os visitantes. Desejou boa noite a todos. Com a palavra franca 
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o vereador Geraldo Donizete Santos cumprimentou a todos. Cumprimentou os assistentes 

presentes, procurador jurídico da prefeitura municipal, senhor Geraldo Aparecido Santos e 

todos aqueles que ouve a reunião pela rádio Aricanduva FM e pelas mídias sociais.  

Agradeceu a Deus por mais um dia de aprendizado, mais um dia de reunião onde estão 

aqui para verificar quais os projetos que estão precisando ser aprovado, etc. Graças a Deus 

estão voltando do recesso e voltando com o pé firme. Nesse mês de julho tiveram a 

oportunidade de trazer mais um benefício para a cidade, um benefício que é muito 

importante que é o caminhão compactador de lixo. Juntamente dos colegas vereadores 

Nivaldo Aparecido, Altamiro Rodrigues, tivemos a honra de estar acompanhando o prefeito 

para trazer esse caminhão.  Será um benefício que ajudará muito na coleta do lixo. É muito 

dificultoso para pessoas que trabalham fazendo a coleta é uma dificuldade muito grande 

para ficar jogando o lixo em cima do caminhão e também aquele volume muito grande de 

lixo. Com o caminhão compactador tudo vai mudar. O vereador Geraldo Donizete falou a 

respeito da sua indicação que é a colocação de rastreadores nos carros, porque 

recentemente foi furtado um carro da prefeitura e se ele tivesse um rastreador ele seria 

localizado com muito mais facilidade e até mesmo para o controle da secretaria de 

transporte, acha que é uma coisa importante. O vereador Geraldo Donizete disse que na 

última reunião cobrou a respeito de um patrolamento das estradas na região da Serra da 

Noruega, uma parte que tinha ficado sem ser feito o patrolamento e foi feito recentemente. 

Colocaram cascalho em alguns pontos, mas ainda falta colocar cascalho em alguns pontos 

e gostaria que fosse levado ao conhecimento do prefeito para que seja feito o 

encascalhamento no restante das estradas.  Agradece o nobre secretário de obras porque 

o patrolamento foi feito e muito bem feito e tem mais que agradecer. Ainda no uso da 

palavra o vereador Geraldo Donizete disse que votou a favor da urgência simples do 

projeto, porque viu que tem o apoio para os produtores rurais. Vale ressaltar que isso é em 

benefício dos produtores rurais. Sabemos que mais de oitenta por cento do município de 

Aricanduva vive das atividades agrícolas, e é preciso que eles tenham este apoio, e a muda 

de café ela gasta mais de seis meses para ficar pronta. Então que seja para encomendar, 

porque não se sabe quais os critérios, se irão encomendar a muda ou se serão feitas no 

município, mas precisa desse tempo.  Já estamos no mês de agosto, o período chuvoso 
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todo ano é muito curto, então essas mudas precisam ser feitas o quanto antes. Quando viu 

que pediram urgência é porque realmente precisa dela.  Não se pode ficar preocupado 

muito com slogan do prefeito, mas precisam se preocupar com os produtores, focar nos 

benefícios que isso trará para os munícipes. O vereador desejou boa noite a todos. Com a 

palavra franca o vereador Cláudio Lafaete cumprimentou a todos. Cumprimentou os 

visitantes presentes na casa, assessor jurídico Geraldo Aparecido. Cumprimentou os 

funcionários da casa, ouvintes da rádio Aricanduva FM.   O vereador Cláudio Lafaete disse 

que queria justificar para os ouvintes que seu voto não foi no pedido de urgência e não nos 

projetos. Os mesmos chegaram aqui na casa no dia de hoje, os vereadores não tinham o 

conhecimento desses projetos. Até falou com o presidente para estar reunindo as 

comissões competentes para estarem discutindo os projetos e estar passando em votação 

nas próximas reuniões.   Ainda com a palavra o vereador Cláudio Lafaete disse que esteve 

na comunidade de Serra onde foi buscar um paciente. Teve uns dias de muita chuva e na 

Serra é muito ruim quando chove para chegar até a casa dos pacientes. Eles pediram para 

estar falando com o secretário de obras para estarem jogando cascalho naqueles locais 

mais ruins. Também falou para eles estarem cobrassem também. Parabeniza a 

comunidade por terem cobrado também o cascalhamento daquele local que estava muito 

ruim na comunidade de Serra. Não fizeram todo o encascalhamento, mas pede ao 

presidente que leve até o prefeito para encascalhar a toda a comunidade da Serra da 

Noruega, porque no tempo chuvoso carro não trafega e para chegar na casa do paciente 

deu muito trabalho. O vereador agradeceu e desejou boa noite a todos. Com a palavra 

franca o vereador Altamiro Rodrigues cumprimentou a todos, assistentes presentes, 

assessor jurídico, funcionários da casa. Agradeceu a Deus por mais uma reunião. Desejou 

boa noite a todos.  Com a palavra franca o vereador Osnar de Cristo cumprimentou a todos, 

funcionários da casa, assessor jurídico doutor Arley. Cumprimentou os visitantes presentes, 

procurador jurídico do município, senhor Geraldo Aparecido, senhor Verso. Agradeceu os 

ouvintes da radio Aricanduva FM e aqueles que os acompanham pelas mídias socias. 

Agradeceu a Deus por mais uma oportunidade, mais uma de semana, mais uma reunião. 

Tiveram o recesso e hoje a casa volta com as reuniões. Não tiveram reuniões durante uns 

trinta dias, mas sempre estão ao lado do povo resolvendo as coisas e o pessoal sempre os 
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procura.  O vereador Osnar disse que gostaria de fazer umas cobranças, eram muitas mais 

anotou algumas.  Disse que foi muito questionado nesses últimos dias a respeito do projeto 

que votaram do bolsa, para as pessoas fazerem direito. A prefeitura paga algumas bolsas 

para o pessoal e muita gente reclamando e questionando e sinceramente era para 

saberem. Foi questionado que a comissão que faz o processo de escolha dos bolsistas são 

três secretários, e que deveria ter pelo menos um vereador nesta comissão. Foi 

questionado sobre isso e não soube responder. Deixa aqui seu questionamento e pede ao 

nobre colega vereador Fernando Monteiro que é o líder do governo, que se possível esteja 

colhendo essas informações, e ver o que pode ser feito, se tem como mudar ou não. Fica 

difícil até de cobrar, já colocaram três secretários nesta comissão, isso acaba ficando mal 

visto diante da população.  Ainda com a palavra o vereador Osnar disse que também 

gostaria de cobrar a respeito das diárias dos motoristas. Não quis fazer indicação porque 

já tem várias indicações dos nobres colegas vereadores e de sua autoria também. Não está 

cobrando a diária porque é motorista não, pois pouco viaja para fora e todos sabem disso. 

E quando viaja nem diária faz. somente faz diária quando coloca gasolina nos carros para 

receber o combustível.  Então está cobrando novamente, porque está uma vergonha. Os 

motoristas estão pagando para viajar. Não se sabe o que está acontecendo, se é porque a 

diária do prefeito e do secretário são muito boas, então eles não estão preocupados com 

os motoristas. Isso é a realidade que está acontecendo. O executivo deveria mandar esse 

projeto, com certeza esse seria um projeto de extrema necessidade. Aguardam que o 

prefeito mande esse projeto para ser avaliado e votado. O vereador Osnar disse que 

também gostaria de cobrar a respeito da ponte do Zé do Dão. O prefeito esteve no local, o 

assessor jurídico esteve também e a ponte está horrível. Ontem veio um caminhão para 

trazer uma areia de Medanha e teve que voltar e passar pela comunidade de Carneiros, 

porque quando entrou na ponte ela balançou toda. Então está um perigo. Sabemos que a 

responsabilidade é dos dois municípios, mais os vereadores juntamente com o prefeito, 

vice-prefeito e secretários podem fazer a sua parte também e de repente dar uma 

melhorada até enquanto não conseguir uma coisa melhor para aquela ponte. Deixa sua 

cobrança. O vereador Osnar disse ainda que gostaria de falar também a respeito da escola 

da comunidade de Mutamba. Fez a sua indicação e a escola está sendo reformada. 
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Gostaria de agradecer ao secretário de obras, senhor Nego do Denir, por estar fazendo 

aquele serviço. Tem acompanhado e está ficando muito bom. Disse que queria fazer um 

pequeno comentário a respeito do projeto das mudas que comentamos, onde falou e não 

volto atras das suas palavras. Acho que o projeto está irregular, que o projeto está fazendo 

política e não somente acha como também o assessor jurídico também. Então por isso 

acha que o projeto tem que ser mudado o nome. Agora o projeto é excelente para o povo, 

é totalmente a favor do projeto. Não precisava de mandar esse nome do projeto e é irregular 

em seu entendimento.  Acha que deve ser mudado o nome do projeto para que possam 

avaliar e votar, essa é sua opinião e respeita a opinião de todos. Desejou que todos tenha 

uma ótima semana e que Deus abençoe cada um.  Com a palavra franca o vereador Nivaldo 

Aparecido cumprimentou a todos, colegas vereadores, funcionário da casa, ouvintes pelas 

mídias sociais e ouvintes da Aricanduva fm. Agradeceu a presença do Sargento Santos, 

Verso.  O vereador Nivaldo disse que gostaria de iniciar sua palavra falando da estrada da 

comunidade de Serra da Noruega que também vem cobrando juntamente do prefeito e 

secretário de obras, e cobrou do secretário pouco tempo para fazer a limpeza daquela 

estrada que dá acesso perto do senhor João Bruno e gostaria de agradecer por terem 

atendido e feito a limpeza da estrada, que chama bateção de estrada. O vereador Nivaldo 

Aparecido falou ainda sobre a reforma da escola da Mutamba, é uma cobrança sua 

também, como diz seu colega vereador Osnar, ele também fez cobrança, fez indicação. 

Algum tempo atras justamente do colega vereador Fernando e a secretaria de educação, 

fizeram uma visita e viram de perto que estava precisando de reforma e agora está sendo 

feito. Parabenizou toda a equipe do executivo. Ato continuo da palavra o vereador Nivaldo 

Aparecido falou ainda também do caminhão compactador de lixo, que tiveram junto com o 

prefeito recebendo esse caminhão em nova Porteirinha próximo a Janaúba, é um caminhão 

que vai ajudar bastante. No início do seu mandato comentava com o pessoal do pátio que 

recolhe o lixo, que iriam conseguir esse caminhão. Falou com alguns deputados dessas 

visitas que vão em Belo Horizonte, mas não deu certo e o prefeito conseguiu junto ao 

presidente do senado Rodrigo Pacheco, e o caminhão está faltando só resolvendo alguns 

trâmites para começar trabalhar com ele. Ainda no uso da palavra o vereador Nivaldo 

Aparecido também falou ainda da Ponte do Dão, que o vereador Osnar falou, o deputado 
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Gustavo Valadares esteve presente em Aricanduva em uma visita dele aqui, hoje ele é 

secretário de governo, e deixou a gente com bastante esperança que vai estar destinando 

esse recurso para o município para estar fazendo não uma reforma e sim outra ponte, 

precisa fazer outra ponte porque aquela já está bem desgastada. O vereador Nivaldo 

desejou uma boa semana a todos.  Com a palavra franca o vereador Fernando Monteiro 

cumprimentou a todos, funcionários da casa, assistentes presentes, todos que assiste pelas 

mídias socias e também ouve pela rádio Aricanduva fm. O vereador Fernando Monteiro 

falou sobre o início do campeonato municipal que vai começar no final de agosto, um 

campeonato que promete ser muito bem organizado, uma estrutura muito boa. Tem certeza 

que vai atender os anseios dos esportistas e todos aqueles que gostam de acompanhar o 

esporte, seja no sábado ou no domingo. A previsão é para final de agosto, já está 

praticamente tudo certo, com 6 times aqui de Aricanduva e se Deus quiser vai ocorrer tudo 

bem, e a previsão do campeonato é entre agosto, começar final de agosto e termino no 

mês de novembro. Então convida a todos assim que o campeonato começar, estar indo no 

campo, assistindo os jogos, e sem dúvida nenhuma vai chegar convite aqui na casa, 

convidando a todos os vereadores, para estarem na abertura, que vai ter uma abertura 

muito diferenciada, para que possa trazer algo diferencial para todos. O vereador Fernando 

falou ainda da obra do anel rodoviário, vemos que está muito adiantada, agora com a 

pavimentação, então se Deus quiser logo vai estar tudo cem porcento, o trânsito liberado, 

para poder atender todos aqueles que precisam trafegar pelo anel rodoviário. Sabemos que 

isso vai trazer benefícios muito grande para principalmente o trafego de caminhões, 

carretas, caminhão que passa com carvão, madeira. Todo transporte e também até para 

pessoas que talvez moram no sentindo Carneiros, não precisa passar dentro de 

Aricanduva, já consegue corta pelo anel rodoviário. Então vai trazer um melhor trânsito 

também. Ainda no uso da palavra o vereador Fernando falou da reforma da escola da 

Mutamba, acha isso importantíssimo, a volta desses prédios sendo reformado. Isso é até 

um lema da administração, sabemos que logo no início um dos compromissos da 

administração era a volta dessas escolas, e a gente viu isso acontecendo em São Pedro, 

Santo Antônio, Quebrabo, e agora estamos vendo Mutamba. Sempre fala que quando uma 

escola dessa é reaberta, ela é colocada na comunidade, criasse mais uma identidade, com 
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as pessoas que moram no local, principalmente as crianças que estudam ali, criam um 

vínculo com a localidade, estudam até o quinto ano, então isso é importante demais, além 

de tudo isso, tem a questão com um melhor atendimento médico, que vai na comunidade 

e podem estar usando a escola, Gostaria mais uma vez de mostrar a sua total satisfação 

com a organização da secretária de obras, com a administração, por estar buscando 

sempre atender os anseios da população. O vereador Fernando desejou a todos uma ótima 

semana de trabalho. Pedindo para fazer o uso da palavra novamente o vereador Nivaldo 

Aparecido disse que queria lembrar da indicação do nobre colega vereador Claudio 

Monteiro para melhorias na comunidade de Brejão. O vereador Nivaldo disse que também 

fez indicações para eletricidade nas casas dos moradores, para ter extensão de rede 

porque tem as casas tiradas chamadas gato e foi indicação sua também para limpeza, 

melhoramento dois bloquetes, meio fio caídos. Em uma conversa com o nobre prefeito foi 

lhe passado que vai ter sim as melhorias na comunidade brejão, na rua principal que vai 

sentido Itamarandiba, vai ser retirado os bloquetes e ter pavimentação com asfalto, vai 

levantar a rua porque quando chove desce sujeiras, enxurrada trás terra para cima dos 

bloquetes, não ver os bloquetes, somente ver a terra e com isso leva muita poeira para 

casa dos moradores. Fica no aguardo porque os moradores ficam sem energia e a 

iluminação pública, porque já é um distrito com a população bem grande. Ainda no uso da 

palavra o vereador Nivaldo falou sobre as diárias que o colega vereador Osnar disse e 

também fazer uma cobrança, disse estar sendo bem questionado nesse assunto porque 

também acha que os motoristas que viajam para Diamantina lugar que viajam mais, com 

uma diária de 30 reais, se não for do seu engano, então fica complicado, como que fica 

alimentação. Fica sua cobrança. Com a palavra franca o vereador Claudio Monteiro 

cumprimentou a todos, funcionários da casa, assessor jurídico Doutor Arley, ouvintes pelas 

mídias sociais e pela rádio Aricanduva fm. Cumprimentou os assistentes presentes, Verso, 

Geraldo Aparecido, é sempre um prazer muito grande tê-los e voltem mais vezes para 

participar conosco e demais pessoas que puderem vir participar das reuniões, para ver o 

que estar ocorrendo. O vereador Claudio Monteiro falou das suas indicações, a luz na 

comunidade Brejão, muitas pessoas tem o gato e não tem a luz, então está indicando para 

o prefeito. O vereador Claudio diz ser muito cobrado por moradores das comunidades de 
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Brejão e Santo Antônio dos Monteiros que também é sua comunidade, passa por lá todos 

os dias, vai na casa das pessoas e eles cobram muito dessa energia. Então está indicando 

ao prefeito para ele poder estar vendo juntamente da Cemig o que pode ser feito para 

aquela população, para estar colocando a energia. O vereador Claudio Monteiro disse que 

também tem várias pessoas que o bloqueteamento não foi até suas casas, vem as 

enxurradas muito grande, até na casa do senhor Adilson, Manezim tem um pedaço para ir 

até sua casa dele que quando está chovendo não é fácil para ir. A enxurrada vem trazendo 

aquela terra e também demais pessoas que não chegou até sua casa o bloqueteamento, 

para o prefeito estar vendo, olhando aquela comunidade junto do secretario o que pode ser 

feito que ali foi tudo mal começado, acharia que teria que ter 3 redes para sair as enxurradas 

e não tem. Desde o início em seu pensamento, já veio errado, e ver o que pode ser feito 

naquela comunidade, suspender ali na estrada, vai ficar ruim até para sair na estrada, os 

moradores, mais talvez seja o viável para estar resolvendo o problema. A enxurrada vem 

de cima trazendo toda a terra e colocando no meio da estrada e fica parecendo que o 

bloqueteamento não foi feito, que está a estrada de chão e a poeira vem do mesmo jeito. 

Então está indicando ao prefeito para ele estar resolvendo essa questão para aquela 

comunidade que já é bem grande, também a iluminação pública naquela avenida e para 

todos. Deixa a sua indicação para ele ver o que pode ser feito, não é ele, é para a 

comunidade e para as pessoas que passam por lá. O vereador Claudio falou ainda da sua 

indicação, diz estar sendo muito cobrado para estar instalando câmeras nas saídas da 

cidade e nos pontos secretaria do pátio, para poder essas câmeras ajudarem muito. O dia 

que roubou o carro da prefeitura e se tivesse câmeras no setor talvez poderia estar 

identificando quem roubou esse carro, até mesmo uma segurança, as vezes sai no carro e 

não sabem quem saiu no carro e tendo essas câmeras vai olhar e ver quem saiu com carro, 

para não jogar em cima do outro, então acha muito viável essas câmeras de segurança nas 

saídas da cidade. Então deixa a sua indicação para o prefeito estar analisando e vendo o 

que pode ser feito para a população. O vereador agradeceu e desejou uma semana de paz 

a todos. Com a palavra o nobre presidente mais uma vez agradeceu a todos, vereadores, 

assessor jurídico, servidores da casa, e ouvintes pelas mídias sociais. Cumprimentou os 

assistentes presentes, Verso que sempre está acompanhando as reuniões conosco. 
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Desejou boas-vindas a casa ao procurador jurídico Geraldo Aparecido e agradeceu por 

estar acompanhando as reuniões de perto. O nobre presidente falou a respeito das 

cobranças. Diz ter várias cobranças a respeito da bolsa de Direito que foi aprovado na casa, 

a muito tempo vem fazendo cobranças, vem falando dessas bolsas. A respeito das diárias 

dos motoristas. Já esteve em conversa com o jurídico da prefeitura, não era o Geraldo 

Aparecido que estava, o anterior prometeu que iriam mandar com 15 dias projetos para ser 

aprovado, para estar fazendo essas alterações e até o presente momento não mandaram. 

O nobre presidente falou ainda a respeito da lei que foi aprovada, o salário dos profissionais 

da educação que não está sendo cumprida, temos várias cobranças. Então ver que não 

está resolvendo ficar fazendo cobrança nas reuniões, falam e parece que entra em um 

ouvido e sai no outro. Encaminha ofícios, aproveitou a oportunidade que procurador do 

município estava presente e solicitou a ele que olhasse com carinho a respeito desses 

ofícios que é encaminhando aqui da câmara, porque não é o vereador que está pedindo 

essas informações, toda informação que pedem é para a população que os procura para 

ter conhecimento do que está acontecendo. Vemos muito aqui em Aricanduva 

administração falando que tem transparência, e não ver de que, porque tudo que pede, 

ofícios, requerimento que é solicitado aqui nunca trazem informação para a população 

dessa forma, a única coisa que ver é fotos de alguma obra que está fazendo, só as 

benfeitorias que estão sendo feitas que é postada 24 horas no dia. Mais quando realmente 

precisa de uma informação para a população a respeito das bolsas, informação a respeito 

do salário dos professores, informações a respeito das diárias dos motoristas e isso 

infelizmente ninguém dá um suporte, não fala quando que vai fazer e nada. O nobre 

presidente ainda pediu para que olhassem com carinho essas coisas para estarem 

resolvendo e trazendo informações para a população, porque vai complicando e acaba que 

precisa estarem tomando outras medidas para buscar informações para a população e vai 

ser muito desgastante, então acha que teria muita facilidade de estarem resolvendo as 

coisas de uma forma mais fácil. O nobre presidente agradeceu a todos por terem 

acompanhado mais uma reunião, aproveitou a oportunidade para convidar a todos para 

acompanhar as reuniões da câmara municipal pelas mídias sociais. As reuniões 

acontecerão todas as quarta-feira às 17h30 min horas e deixa seu agradecimento a todos 
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por ter acompanhado a sessão. Sem mais nada a tratar o senhor presidente Ricardo 

Lafaiete, mais uma vez agradeceu a todos pela presença, desejou um boa noite a todos, 

declarou encerrada a sessão e foi lavrado a presente ata que após lida e aprovada será 

assinada por todos os vereadores. Sala das sessões de Aricanduva em nove de agosto de 

2023. 
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